

Добрый день, уважаемые депутаты и приглашенные!

Ежегодно Президент республики Рустэм Закиевич Хамитов обращается к Государственному Собранию - Курултаю, а в его лице ко всем жителям нашей Республики с ежегодным Посланием.

Сегодня мы вместе с Вами должны изучить, осмыслить и принять решения на текущий 2014 год.

Главная тема, которая определила Послание – нацеленность на консолидацию общества. На взаимопонимание граждан и власти, которая должна работать для людей. Только в единстве общества может быть конкретный результат.

За прошлый год достигнуты определенные успехи во всех сферах деятельности. Мы осуществили ряд проектов, имеющих большое значение для улучшения качества жизни нашего населения, обеспечено стабильное исполнение бюджетного процесса, развитие муниципального сектора экономики, развитие социальной сферы, устойчивое функционирование всех систем муниципального хозяйства.

Я не буду останавливаться на показателях в сельском хозяйстве о них расскажут руководители сельхозпредприятий. Задача перед руководителями предприятий АПК и крестьянско-фермерскими хозяйствами остается неизменной - это наращивание объемов производства сельскохозяйственной продукции, создание новых рабочих мест, необходимо изыскать возможности по расширению сферы деятельности

Сельское поселение располагает закрепленными 452 га пашнями, 931 га пастбищ. Основная площадь сельхозугодий используется населением и является источником пополнения собственных доходов. На протяжении десятилетий успешно реализуется Программа продажи излишков молока от частных подворий. В течение 2013 собрано молока на сумму 1 753000 рублей .

Население сельского поселения в 2013 году реализовало по различным каналам сбыта мясо КРС и свиней. Кроме того, в частной собственности у населения находится более 18 единиц тракторов и прицепов и около 100 единиц легковых и грузовых автомобилей. На сегодняшнюю дату в сельскохозяйственном производстве трудится 55 человек, в организациях, учреждениях, находящихся на территории СП 42 человека, за пределами района - 141 человек. Количество людей, не занятых общественно полезным трудом 115 человек, подавляющее большинство из этого количества занимаются ведением ЛПХ: выращивают скот на продажу, картофель.

Многие годы остро стоял вопрос обустройства, содержания скотомогильников. В декабре прошлого года принят закон, согласно которому органам местного самоуправления делегированы отдельные государственные полномочия в части организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, в части обустройства, содержания, строительства и консервации скотомогильников.

На основании этого закона разработана и утверждена Районная Муниципальная Программа «Обустройство, содержание, строительство и консервация скотомогильников на территории Фёдоровского района Республики Башкортостан» на 2014-2016 годы. Задачей данной программы является обустройство и реконструкция объектов для захоронения и утилизации биологических отходов, не отвечающих ветеринарно-санитарным требованиям; создание условий для обеспечения контроля и мониторинга эпидемиологического и санитарно-технического состояния объектов для захоронения и утилизации биологических отходов и прилегающих к ним территорий. В 2014 году за счет Республиканского бюджета будет выделено нашему району 774,4 тыс. рублей, которые будут направлены на обустройство скотомогильников на территории нашего района.

Неоднократно наше население поднимало вопрос по содержанию и ремонту дорог. Но этот вопрос очень сложный по закону на содержание дорог денежные средства должны выделяться из созданного в сельском поселении или районе дорожного фонда. В этот дорожный фонд денежные средства поступают из республиканского и Федерального бюджета на то количество дорог, которые оформленные в собственность района или сельского поселения. В текущем году намечены сдвиги в этой области. Нами разрабатывается муниципальная программа по использованию денежных средств на ремонт и содержание дорог сельского поселения. И на реализацию данной программы из районного бюджета выделяются денежные средства на оформление дорог местного значения. В черте населенных пунктов сельского поселения имеются дороги местного значения протяженностью около 6 километров. И мы постараемся провести работу по оформлению дорог сельского поселения. Много делается для обеспечения жильем молодых семей на селе, для обоснования молодого поколения. В 2013 году по различным программам в районе 11 молодых семей из 14 сельских поселений получили социальную выплату на приобретение жилья, и в нашем сельском поселении одна из таких семей получила социальную выплату. Это отрадно, что наше население может принимать участие в этих программах.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации относится бесперебойного обеспечения населения и объектов производственного и социального значения всем необходимым для нормального жизнеобеспечения. Главными задачами в текущем году для сельского поселения является повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования системы жизнеобеспечения населения, снижение текущих затрат, а также недопущение критических ситуаций и перебоев в подаче населению тепла, воды и электроэнергии.

Президент в своем Послании важнейшим направлением решения проблемы нехватки рабочих мест называет развитие малого и среднего бизнеса.

Малый бизнес - важнейшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, само занятость населения и стабильность налоговых поступлений. На территории СП имеются 4 торговых точек, которые обеспечивают население продуктами питания и предметами

первой необходимости. Ассортимент в магазинах разнообразный, цены приемлемые.

Залог успешного будущего во многом зависит от того, насколько сегодня уделяется внимание развитию образования. На территории нашего поселения находится две школы и один детский сад. О своей деятельности и проблемах нам расскажут директора школ.

Нет такой сферы жизнедеятельности человека, на которую не повлияла бы культура. Наибольшее же влияние она оказывает на образ жизни каждого человека любого возраста.

Президент отметил, что 2014 год объявлен в России и в нашей республике Годом культуры. И выразил надежду, что его проведение принесет ощутимые результаты в работе по поддержке и развитию сферы культуры, повышению ее роли в обществе укреплению духовных и нравственных основ в обществе. А самое главное, необходимо активизировать деятельность всех учреждений культуры путем массового привлечения к художественной самодеятельности жителей района от мала до велика, раскрыть их творческий потенциал, выявляя новые таланты, добиваясь их эстетического совершенства. Это очень важно тогда, когда в 2014 году нам предстоит подготовка и достойное проведение мероприятий, посвященных Году культуры.

На территории сельского поселения имеется два сельских дома культуры Ключевский СДК на 50 мест, Сайтовский СДК на 50 мест. Совместно с администрацией сельского поселения ежегодно проводятся праздники «День пожилых людей», декада инвалидов, день Победы и другие. Сегодня в наших учреждениях культуры наблюдается тенденция текучести кадров. С октября мы не можем найти заведующего Ключевским СДК. Вместе с тем, работа клубных учреждений требует дальнейшего совершенствования, необходимо проводить по чаще культурно-развлекательные, а самое главное, необходимо активизировать деятельность всех учреждений культуры путем массового привлечения к художественной самодеятельности жителей сельского поселения от мала до велика, раскрыть их творческий потенциал, выявляя новые таланты, добиваясь их эстетического совершенства. Это очень важно тогда, когда в 2014 году нам предстоит подготовка и достойное проведение мероприятий, посвященных Году культуры.

Безусловно, вопросы медицины были и остаются одними из основных в обеспечении качества жизни граждан. На территории нашего сельского поселения находится два фельдшерско-акушерских пункта, состав медперсонала - с длительными сроками стажа практических работ. Персонал медучреждений справляется с возложенными на нее задачами.

Основные усилия будут направлены на:

- развитие первичной медицинской помощи и диспансеризацию граждан с целью раннего выявления неинфекционных заболеваний, таких как гипертоническая болезнь, ишемическая болезнь сердца, которые ведут к преждевременной смертности населения.

Успешная реализация этих задач требует совместной работы органов местного самоуправления, лечебно-профилактического учреждения и активного участия руководителей учреждений и самого населения.

Укреплению здоровья жителей сельского поселения способствуют занятия физкультурой и спортом.

В районе проводятся спортивные праздники, показательные выступления, соревнования. Но наше сельское поселение очень редко принимает участие в этих мероприятиях. В текущем году необходимо активизировать эту работу в сельском поселении, а для этого мы просим руководителей предприятий принять активное участие в этой проблеме, во всех школах проводятся физкультурно-оздоровительная работа, но для участия в районных мероприятиях у них нет транспорта, и я прошу помочь им в решении этой проблемы.

Уважаемые участники заседания Совета!

Дальнейшее поступательное развитие сельского поселения возможно только на путях модернизации, внедрения в производство новых передовых ресурсосберегающих технологий.

Особое внимание будет уделяться сельскому хозяйству. Анализ основных тенденций в экономике и социальной сфере показывают, что в нынешних условиях именно этот сектор экономики является локомотивом социально-экономического развития района.

Актуальной является задача создания единой системы безопасного функционирования объектов социальной сферы, защиты здоровья граждан. Нам необходимо использовать имеющиеся ресурсы наиболее эффективно. Делать ставку на молодежь, в закреплении ее в сельском поселении.

Только совместными, последовательными и согласованными действиями мы сможем решить поставленные задачи, сохранить позитивную динамику развития экономики сельского поселения, обеспечить рост благосостояния наших граждан. Мы понимаем, что Президент ставит перед нами задачи, для улучшения той ситуации, которая складывается в целом по республике. Впереди у нас много новых и непростых задач, которые нам предстоит решать вместе.

Благодарю за внимание!